文藻外語大學公共關係室剪報表格

資 料 來 源 : 1111 產經新聞網(1) 日 期: 114 年 07 月 18 日



1111 人力銀行與台灣青年文化創生協會共同舉辦《南台灣職場幸福感調查》記者會。 (圖/1111 人力銀行攝)

南台灣職場幸福感爆棚!1111 攜十大學府共繪 AI 職涯藍圖

行政院今年初通過「大南方新矽谷推動方案」,以台南沙崙為起點,向嘉義、高雄、屏東延伸,打造半導體科技園區,推動產業升級,提升南台灣薪資與就業品質。1111人力銀行與台灣青年文化創生協會共同舉辦《南台灣職場幸福感調查》記者會,邀請南部十所重點大學代表,包括義守大學古源光校長、高雄科技大學蔡匡忠副校長、高雄餐旅大學陳敦基校長、文藻外語大學莊慧玲校長、正修科大龔瑞維副校長、樹德科大蘇中和副校長、屏東大學施百俊副校長、屏東科技大學馬上閔副校長、大仁科大郭代璜校長與美和科大劉至一副校長等,關注南部青年職涯與職場幸福感。

台灣青年文化創生協會顧問黃再鴻表示,大家都會直覺認為北部資源多,但仔細審視一下會發現,南部各大學發展各自特色,產業也不比北部少。我們鼓勵青年返鄉,發掘並善用在地資源,打造屬於自己的職涯舞台。南部各大學也逐漸發展出各自的特色與專長,積極投入職涯培育,為地方注入新活力。

黃再鴻感謝 1111 人力銀行協助調查,提供精準的數據支撐。他指出,「大武山職場新人賞」已邁入第 2 屆,今年特別邀請 10 位來自南部各大學的校長擔任活動召集人。羅列了三十六項職種,希望社會能看見青年在各行各業的努力與成就。9 月 2 日誠摯邀請大家於參與本屆活動,一同見證年輕世代的光芒。期盼青年能從工作中獲得更大的成就感,並持續為社會投入更多心力與熱情。

領導跨域創新教學的義守大學校長古源光,曾任屏東縣副縣長,擁有產官學界豐富的經歷。他表示,自己是土生土長的屏東人,出國留學後選擇返台貢獻,在屏科大等學校深耕教育領域長達35年。重返學界擔任校長,古源光希望持續培育優秀人才,並幫助學生思考「未來想做什麼」,讓畢業後的每一步都能順利銜接職場、發揮所長。

文藻外語大學公共關係室剪報表格

資 料 來 源 : 1111 產經新聞網(2) 日 期: 114 年 07 月 18 日

古源光表示,義守大學早在五年前便展開前瞻性的布局,是全國第二所佈建輝達 NVIDIA 超級電腦的大學;此外,並將原本的電資學院更名為「智慧科技學院」,並將智慧科技理念全面融入各學院課程。他進一步指出,義守大學附設的義大醫院,是高雄地區第四家獲得醫學中心資格的醫院。為呼應 AI 時代來臨,醫學院、工學院、管理學院等各學院課程皆導入人工智慧元素,打造所謂的「X+AI」課程架構——其中「X」代表學生的專業領域,「X+AI」則意指每位學生在學習本職專業的同時,也具備 AI 應用能力。

因應高齡化社會的發展趨勢,義守大學也積極投入長照領域。校內醫學院、職能治療、物理治療等健康相關科系,結合南台灣義大體系所屬的四所大型醫院,成為推動智慧長照的重要立基點。古源光表示,談到長照,許多人會聯想工作可能會很辛苦;但未來,隨著人工智慧技術的導入,長照與護理工作的樣貌將大不相同。不僅可提升照護品質,也能有效減輕人員負擔,帶動產業轉型升級。

以培育餐旅人才聞名的國立高雄餐旅大學校長陳敦基表示,學校的辦學方向有兩大明確的主軸,主要聚焦於「國際化」與「企業化」兩大面向。在國際化方面,學校多次獲得肯定,學校獲得多項獎項肯定,餐旅暨休閒管理學科名列全球第38名,同時通過國際餐旅教育協會認證。

陳敦基進一步表示,企業化方面則著重產學合作與企業實習,這是學校特別重視的環節。學生在學期間即安排客製化課程,為畢業後赴海外實習打下堅實基礎。他強調,學校雖然不大,但堅持「小而美、小而精」的理念,近期與20家知名酒店合作成立精英實習制度,協助學生順利銜接未來職場。

培育多語人才的重要搖籃-文藻外語大學校長莊慧玲表示,過去大家普遍認為語文教育畢業生 多從事文教相關工作,但隨著科技發展及台灣產業趨勢的變化,大家也逐漸意識到,AI 將成 為未來人才必備的基本素養。

莊慧玲坦言,AI工具的引入對語言學習有顯著助益,不僅提升學習精準度,也促進人機協作。尤其在醫療和半導體產業的翻譯領域,結合特殊語種如印語、泰語,能發揮更專業的應用價值。此外,長照人力多來自東南亞,陪同長者就醫時協助用藥等問題,因此學校積極推動開發東南亞語言翻譯應用工具,如印地語、越南語。透過掃描工具轉換語言,幫助照顧者更好理解長者需求。莊慧玲再補充指出,校內教師也成立社群與 AI 創新發展中心,積極促進語言教育與 AI工具的深度結合。

而以培育醫藥與健康照護專才見長的大仁科技大學校長郭代璜表示,大仁大學起步於藥學領域,如今已轉型為綜合性科技大學,現階段聚焦於數位化的跨域長照發展。面對 AI 時代來臨,郭代璜指出,學校積極定位為「健康產業智慧人才」的培育搖籃,持續推動智慧藥學的研發與教學。他舉例,未來長照應用中,醫院護理車將導入 AI 系統協助藥物辨識,不僅能降低用藥錯誤,更能減輕護理人員在藥物管理上的負擔。

文藻外語大學公共關係室剪報表格

資料來源: 1111 產經新聞網(3)	日期:114年07月18日
郭代璜進一步解析,校內多個科系圍繞健康產業發展,從「跨足物理治療、社工等領域。不僅關注人類健康,也延伸至寵物陪伴與療癒服務,創造多元健康商機。另外,郭代璜再懷系,課程從藥學、健康照護一路涵蓋殯葬與生命議題,完長強調,所有教學與服務皆朝向 AI 化、智慧化發展,以因於南台灣正迎來職場幸福感的崛起,十大南部大學攜手分享學育與產業的深厚實力與無限可能。隨著產業升級與科技創新夢想的新舞台,也將引領台灣未來的職涯新趨勢。期待更多	至寵物照護,結合社工與護理,開發 再談到,學校設有全台少見的生命關 E整呈現生老病死的教育脈絡。郭校 應未來產業趨勢。 是子的職涯發展路徑,展現出南部教 行持續推動,南部不僅成為青年實現
的光明未來。	